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ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ: +1,     ΛΑΘΟΣ ΑΠΑΝΤΗΣΗ: -1,     ΧΩΡΙΣ ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 0

ΕΙΝΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟ ΟΙ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΙ ΝΑ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΠΑΝΩ ΣΤΟ ΦΥΛΛΑΔΙΟ ΕΞΕΤΑΣΗΣ.

ΑΠΑΓΟΡΕΥΟΝΤΑΙ ΤΑ ΒΙΒΛΙΑ ΚΑΙ ΟΙ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ

ΤΑ ΚΙΝΗΤΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΚΛΕΙΣΤΑ

Όλοι οι ημιαγωγοί θεωρούνται ιδανικοί.
1)  Μονοφασικός αντιστροφέας γέφυρας έχει τις ακόλουθες προδιαγραφές:
      Τάση εισόδου: 48 Volts
      Τεχνική ελέγχου: SPWM
      Συντελεστής διαμόρφωσης: 0.7 
     Η  RMS τιμή της θεμελιώδους συνιστώσας της τάσης εξόδου είναι:

	α)
	48  βολτς                    

	β)
	38.4 βολτς     



	γ)
	27.15 βολτς


	δ)
	κανένα από τα παραπάνω


2)   H μέση τιμή της τάσης εξόδου του παρακάτω κυκλώματος είναι

	α)
	220  βολτ
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	β)
	400 βολτ


	

	γ)
	500 βολτ


	

	δ)
	Κανένα από τα παραπάνω
	


3)  Η τάση και το ρεύμα ενός φορτίου δίνονται από τις ακόλουθες συναρτήσεις:
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      Η ενεργός ισχύς P, η άεργος ισχύς Q, η φαινομένη ισχύς S, η ισχύς παραμόρφωσης D και ο συντελεστής ισχύος λ του φορτίου είναι αντίστοιχα:

	α)
	P=311 W,  Q=15 VAR,    S=100 VA, D=400 VA παραμόρφωσης, λ=0.707

	β)
	P= 220 W, Q=5.42 VAR, S=314 VA, D=200VA παραμόρφωσης,  λ=0.707

	γ)
	P=220 W,    Q=8 VAR,      S= 440 VA, D=311 VA παραμόρφωσης, λ=0.707

	δ)
	κανένα από τα παραπάνω.


4) Για το παρακάτω κύκλωμα

	α)
	Η δίοδος D2 θα άγει για το διάστημα 0-8.8 μοίρες
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	β)
	Η δίοδος D2 θα άγει για το διάστημα 10-22.5 μοίρες
	

	γ)
	Η δίοδος D2 θα άγει για το διάστημα 0-12.5 μοίρες
	

	δ)
	κανένα από τα παραπάνω.
	


5) Το θυρίστορ 

	α)
	είναι ένα ημιαγωγό στοιχείο δύο στρωμάτων και τριών ακροδεκτών. 



	β)
	μπορεί να λειτουργήσει μόνο στην περιοχή θετικής αποκοπής ή  στην περιοχή αρνητικής αποκοπής ή στην περιοχή αγωγής.



	γ)
	για την έναυσή του χρειάζεται μεγάλα ρεύματα  στην πύλη του.

	δ)
	κανένα από τα παραπάνω.


 6 )
Η μέση τιμή της τάσης εξόδου της μονοφασικής ανόρθωσης του παρακάτω σχήματος για συνεχές ρεύμα εξόδου δίνεται από την ακόλουθη σχέση:
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	α)
	99  βολτς
	

	β)
	198.07 βολτς
	

	γ)
	220 βολτς
	

	δ)
	κανένα από τα παραπάνω


	


7)  Η δίοδος ελεύθερης διέλευσης στα άκρα του φορτίου μιας ανορθωτικής διάταξης 

	α)
	δίνει την δυνατότητα της μείωσης της κυμάτωσης του ρεύματος εξόδου και αποφυγή αρνητικών τιμών τάσης εξόδου.. 



	β)
	αποτρέπει την τάση και το ρεύμα εξόδου να πάρει αρνητικές τιμές.

	γ)
	δίνει την δυνατότητα  μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας από το φορτίο προς την πηγή εισόδου.

	δ)
	κανένα από τα παραπάνω


8) Η RMS  τιμή της παρακάτω κυματομορφής είναι


α) 
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γ) 
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δ) κανένα από τα    παραπάνω  
9) Σύστημα ηλεκτρικής κίνησης ΕΡ περιλαμβάνει ασύγχρονο κινητήρα, οδηγούμενο από 3Φ αντιστροφέα ελεγχόμενο με την τεχνική SPWM. Αύξηση της διακοπτικής συχνότητας λειτουργίας του αντιστροφέα έχει το ακόλουθο αποτέλεσμα στις απώλειες του συστήματος:

α) Μείωση των απωλειών του κινητήρα, λόγω περιορισμού της αρμονικής παραμόρφωσης των ρευμάτων, αλλά αύξηση των διακοπτικών απωλειών του αντιστροφέα

β) Μείωση των απωλειών στον κινητήρα και τον αντιστροφέα, λόγω περιορισμού της αρμονικής παραμόρφωσης των ρευμάτων

γ) Καμία επίπτωση στις απώλειες, διότι η θεμελιώδης συνιστώσα των τάσεων και των ρευμάτων δεν μεταβάλλεται

δ) Κανένα από τα παραπάνω
10)  Στο σύστημα ηλεκτρικής κίνησης συνεχούς ρεύματος του σχήματος, ο κινητήρας τροφοδοτείται με τάση μέσης τιμής 200 V, υπό συνθήκες συνεχούς αγωγής. Η γωνία έναυσης των θυρίστορ είναι τότε:

	α) α=15ο

β) α=74ο

γ) α=148ο

δ) Κανένα από τα  παραπάνω
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11) Για το παρακάτω κύκλωμα των τελεστικών ενισχυτών ισχύει:

α) vo= 10cosωt 
β) vo= -10sinωt+10cosωt

γ) vo= 10sinωt
δ) Κανένα από τα παραπάνω.
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12) Οι RMS τιμές των παρακάτω κυματομορφών  δίνονται αντίστοιχα: 
	α)
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	γ)
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	δ)
	κανένα από τα παραπάνω.
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13)
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Το σύστημα ηλεκτρικής κίνησης ΣΡ του σχήματος περιλαμβάνει κινητήρα ΣΡ ξένης διέγερσης, ο οποίος οδηγείται από 1Φ ελεγχόμενη ανορθωτική γέφυρα. Αύξηση της γωνίας έναυσης των θυρίστορ του ανορθωτή έχει ως αποτέλεσμα:

α) Την αύξηση της ροπής που αναπτύσσει ο κινητήρας

β) Την αύξηση της ταχύτητα περιστροφής του μηχανικού φορτίου

γ) Τη μείωση της ταχύτητα περιστροφής του μηχανικού φορτίου

δ) Κανένα από τα παραπάνω

14)
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Πατώντας (κλείνοντας) το διακόπτη SW1 προκαλείται η ακόλουθη μεταβολή στην κατάσταση λειτουργίας του κινητήρα επαγωγής του σχήματος:

α) Ο κινητήρας βρίσκεται προηγουμένως σε κατάσταση κανονικής λειτουργίας και θα οδηγηθεί σε στάση

β) Ο κινητήρας βρίσκεται προηγουμένως σε στάση και θα εκκινήσει

γ) Ο κινητήρας βρίσκεται προηγουμένως σε κατάσταση κανονικής λειτουργίας και θα αντιστραφεί η φορά περιστροφής του

δ) Κανένα από τα παραπάνω

15) Εξαπολικός 3Φ ασύγχρονος κινητήρας επαγωγής 400 V/50 Hz οδηγείται από αντιστροφέα ελεγχόμενο κατά SPWM, με διακοπτική συχνότητα λειτουργίας 5 kHz, κινώντας φορτίο σταθερής ροπής (ανεξάρτητης της ταχύτητας περιστροφής). Ο κινητήρας στρέφεται με 980 ΣΑΛ, ενώ τροφοδοτείται με την ονομαστική του τάση και συχνότητα. Προκειμένου η ταχύτητα περιστροφής του κινητήρα να μειωθεί στις 490 ΣΑΛ απαιτείται:

α) Μείωση της διακοπτικής συχνότητας στα 2.5 kHz, με διατήρηση της τάσης και συχνότητας τροφοδότησης στις προηγούμενες τιμές τους.

β) Μείωση της συχνότητας τροφοδότησης στα 25 Hz, με διατήρηση της τάσης και της διακοπτικής συχνότητας στις προηγούμενες τιμές τους.

γ) Μείωση της τάσης και της συχνότητας τροφοδότησης στα 200 V και 25 Hz, αντίστοιχα, χωρίς μεταβολή της διακοπτικής συχνότητας.

δ) Κανένα από τα παραπάνω
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Vm=RMS τιμή της τάσης τροφοδοσίας=110 βολτς


α = γωνία έναυσης των θυρίστορ=0 μοίρες


ωL>>R  και Vc=0
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